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Srdečně Vás  
vítáme v destinaci

MALEDIVY

Přejeme Vám příjemné prožití dovolené!
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Poznejte to nejlepší z Malediv

MALÉ OSTRŮVKY
•  Ostrůvky roztroušené 

v Indickém oceánu.

KŘIŠŤÁLOVĚ PRŮZRAČNÉ MOŘE
•  Nádherné pláže s bílým pískem.

VODNÍ BUNGALOVY
•  Vodní bungalovy mají 

přímý vstup do moře.

PODMOŘSKÝ SVĚT
•  Dokonalé podmínky pro šnorchlování 

a potápění.

BÍLÉ PLÁŽE
•  Pláže jsou lemovány tropickou 

vegetací.
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Časový posun

V létě je na Maledivách o 3 hodiny více než v České republice, ale v zimě se čas posouvá  
a je zde o 4 hodiny více oproti České republice. 

Poloha a geografie
Kde leží Maledivy? 
Maledivské souostroví se nalézá v Indickém oceánu. Skládá se z 1 192 ostrovů a ostrůvků, 
jejichž celková rozloha se rozprostírá na ploše okolo 100 000 kilometrů čtverečných, z toho 
ale pouze 298 kilometrů čtverečných připadá na pevninu. Všechny ostrovy jsou rozděleny 
do 20 atolů, které tvoří zároveň samostatné správní okrsky.

Geografickou zajímavostí je, že v roce 2003 došlo v oblasti Malediv k několika měření 
znečištění atmosféry kvůli letecké dopravě. Výsledky ukázaly, že fenomén globálního 
stmívání skutečně existuje.

Klimatické podmínky

Maledivám vládnou průměrné teploty s hodnotami okolo 27-31 stupňů (spíše u horní hranice) 
a občasné srážky. Nejvíce jich je v létě a na podzim, kdy se však po krátkém deštíku opět 
rychle vrátí sluníčko. Méně srážek je na jaře a s téměř žádnými se nesetkáte přes zimu. 
Typické počasí na Maledivách je tropické, s lehkým vánkem a nepříliš častými srážkami. 
Proto se sem na dovolenou můžete vydat v průběhu celého roku. Pokud kromě opalování 
na pláži plánujete i výlety po jednotlivých ostrovech, vydejte se na Maledivy mezi dubnem  
a říjnem, kdy je vzduch nejvlhčí a pro pohyb tudíž nejsnesitelnější.

Jazyky
Jak se domluvit na Maledivách?
Úředním jazykem Malediv je divehi neboli divéhština. Druhým úředním jazykem je angličtina, 
v níž jsou uvedeny jídelní a nápojové lístky, informační tabule v hotelích, bankách a ostatních 
úřadech. 
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Státní zřízení

Maledivy jsou autonomní republikou.

Historie
Období před a po příchodu islámu 
Z prvních doložitelných písemných zmínek se můžeme dozvědět, že jedni z prvních, kdo se 
na ostrovech usadili, byli buddhisté ze Srí Lanky a hinduisté z Indie.

V roce 1153 přešli Maledivy k islámu a toto náboženství zde přetrvává dodnes. Arabové sem 
přinesli nové druhy koření, pikantní pokrmy a platidlo, k jehož výrobě se používaly zbytky 
lastur. Maledivy se začaly ekonomicky rozvíjet díky obchodu s perlami. Spojení s okolním 
světem mělo za následek zdokonalení maledivského jazyka dhivehi, které se přeměnilo 
do písemné podoby thaana.

Nadvláda Portugalců
Maledivy si drželi nezávislost po celou dobu svojí existence až na období 1558 – 1573, kdy 
zemi ovládli Portugalci. Po 15 letech byli Portugalci svrženi Muhammadem Thakurufaanu 
Al-Auzamem, na jehož počest bylo postaveno muzeum na ostrově Utheemu.
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17. století
V 17. století se Maledivy dostali pod ochranu Holanďanů. O pár let později země uzavřela 
mírovou smlouvu s Brity a Francouzi, která Maledivám zaručila vnitřní autonomii a ochranu.

Současné Maledivy
26. července 1965 uznala Británie Maledivy jako suverénní a nezávislý stát, který se musí 
starat sám o sebe a byla tak vytvořena republika Maledivy, kterou vede prezident. Maledivy 
opustily Společenství národů v roce 2016, ale za pár let se k němu zase (v roce 2020) 
připojily.

Flóra a fauna
Flóra Malediv
Nejvýznamnější plodinou Malediv je kokosová palma, která se pěstuje po celém maledivském 
souostroví. K nejrozšířenějším zemědělským plodinám patří kukuřice, batáty, proso a další 
druhy obilovin. Pěstuje se zde také množství stromů a keřů, ke kterým patří chlebovníky, 
arekové palmy, fíkovníky, banánovníky, mangovníky, dále také papája a melouny. Některé 
resorty si dokonce celou řadu ovoce pěstují vlastní.

Maledivská fauna
Nejkrásnější a nejzajímavější živočichy najdete pod mořskou hladinou. Žijí zde korálové 
rybky, krabi, želvy, žraloci, rejnoci, mečouni, tuňáci a obří želvy. Na všech maledivských 
ostrovech se můžete setkat s hady, chameleóny, varany a ještěrkami (agamy a scinkové).
Největší skupinou ptactva jsou migrující rackové a rybáci, kteří se vyskytují po celém 
souostroví. Nejkrásnějším ptákem Malediv je pestrobarevný papoušek alexandr, který patří 
k nejhlučnějším zde žijícím zvířecím druhům. Na pobřeží můžete narazit na brodivé ptáky, 
jako jsou čejky, vodouši a bekasíny. Neobydlené ostrovy pak poskytují domov volavkám.
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Pláže
Maledivské pláže patří k nejkrásnějším na světě
Nacházejí se zde nádherné křišťálové laguny a exotická příroda, která turisty nesmírně 
láká. Pláže jsou pokryty jemným bílým pískem, kterým je vyplněno i mořské dno s pozvolna 
klesajícím vstupem do moře. Na celém souostroví platí přísný zákaz nudismu a ženy se 
nesmí opalovat bez horního dílu plavek.

Soukromí na sněhobílých plážích
Na každém ostrůvku Malediv naleznete pouze jeden hotelový komplex, pláže tedy nejsou 
přeplněné a vy si můžete vychutnat opravdový ráj na sněhobílých písečných plážích, ve stínu 
palem a husté tropické vegetace.

Maledivské souostroví tvoří jednotlivé atoly. Každý je tvořen skupinou ostrůvků a korálovým 
útesem ve tvaru prstence. Uprostřed atolu je laguna s korálovým útesem, ve kterém žijí tisíce 
zajímavých podmořských živočichů. To vytváří ideální podmínky pro potápění a šnorchlování. 
Pozorovat můžete želvy, rejnoky, chobotnice, murény, barakudy a tisíce dalších druhů ryb 
a mořských živočichů. Pro zkušené potápěče nabízí Maledivy také spoustu vraků lodí.

Opalování

Neplatí tu žádný přísný zákaz, co se týče typu plavek, ovšem respektujte, že opalování bez 
vrchního dílu je zakázáno, natož bez nich.

Aktivity a zábava
Sporty na Maledivách 
Vodní sporty
Obyvatelé Malediv milují potápění. Maledivy jsou potápěčským rájem a šnorchlování v okolí 
útesů si jistě užijete. Chcete-li spatřit krásu podmořského světa a živočichy, z nichž některé 
nenajdete nikde jinde na světě, vydejte se na výlet člunem s instruktorem k některému 
z mnoha korálových útesů. Na místě pak stačí nasadit si ploutve, masku a šnorchl a vydat se 
na nepopsatelnou podívanou pod hladinou moře. Lze také zajistit plachtění a windsurfing, či 
vodní lyžování a parasailing.

Lov ryb
Maledivy si zamilují vyznavači rybolovu. Na moře se můžete vydat v ranních hodinách nebo 
večer po setmění. K těmto účelům si pronajmete vybavený člun s průvodcem, který vás 
zaveze na místa k rybolovu určená. 
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Wellness a spa 
Wellness má na Maledivách vysokou úroveň. Pokud si zde budete chtít dopřát některou 
z regeneračních procedur, budete mít z čeho vybírat.

Výlety do domorodých vesniček
Dobrodružné povahy jistě ocení návštěvu z některých dosud necivilizovaných ostrovů 
a původních vesnic. Na Maledivách naleznete hned několik takových ostrovů, na kterých vás 
čeká prohlídka tradičních chýší místních obyvatel, ochutnávka domorodé kuchyně i nákupy 
v typických obchůdcích.

Kuchyně a jídlo
Kuchyně a typická jídla na Maledivách
Maledivskou kuchyni tvoří zejména čerstvé ryby z místních trhů. Připravují se na mnoho 
způsobů, nejčastěji se smaží, udí ale běžně i vaří, grilují a pečou. 

Objevují se tu prvky indické kuchyně, která je charakteristická pikantními a kořeněnými pokrmy. 
Nejpoužívanějším kořením je kari. Zdejším typickým pokrmem je rybí polévka a kari z rybího 
masa. Kromě ryb si obyvatelé Malediv pochutnávají na kalamárech, krevetách a chobotnicích. 
Jako přílohu často volí rýži nebo chléb.

Typická maledivská jídla 
Hedhikaa
K oblíbeným dezertům patří hedhikaa, které se podávají v čajovnách a restauracích. Jsou to 
rozmanité mini cukrovinky a dortíky, které jsou typické svou velmi sladkou a sytou chutí. Patří 
sem například pikantní rybí koláčky, kuličky z listového těsta plněné rybí náplní, sladký vaječný 
krém nebo kokosové mléko s růžovým pudinkem.
Roshi
Tradiční místní chléb, který se podává téměř ke každému hlavnímu jídlu.
Rybí polévka
Nazývá se Garudia a dalo by se říci, že je maledivským národním pokrmem.

Nápoje
Černý čaj
Nejoblíbenější nápoj Maledivanů, který se pije oslazený s plátkem citrónu. V některých 
čajovnách vám k němu nabídnou i sušené mléko ke zjemnění nápoje.
Rukuraa
Dalo by se označit za maledivský kokosový burčák. Pije se vzácně a je k dostání jen zřídka.

Na Maledivách jsou velice přísná protialkoholní opatření, která místním obyvatelům zakazují 
jakýkoliv styk s alkoholem. Z tohoto důvodu v hotelových barech a restauracích rozlévají 
alkoholické nápoje zaměstnanci z ciziny. Pití alkoholu mimo turistické resorty patří pro turisty 
k nelegálním činům.
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Doprava a cestování po Maledivách

Na Maledivách se nejčastěji chodí pěšky, v rámci rezortu se pak využívají kola nebo golfová 
vozítka. Také na lokálních ostrovech a v hlavním městě Male je nejrychlejším způsobem dopravy 
chůze, jelikož silnice bývají velmi často ucpané. V případě nutnosti přepravy do vzdálenějších 
míst je vždy zajištěn transfer.

Peníze – měna

Místní měnou je maledivská rufie/rupie (mezinárodní zkratka MVR, místní zkratka Rf). Směnný 
kurz k dolaru je pevně stanoven a to: 1 USD = 15,42 MVR. Velká část zboží se do Malediv 
dováží, proto jsou v celém regionu opravdu vysoké ceny. Doporučujeme si na výměnu nebrat 
jinou měnu než americké dolary. Maledivskou měnu je zakázáno vyvážet.
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Internet

Ve většině hotelů je internet standardem. Wifi síť bývá pro klienty zdarma, výjimečně je 
možnost připojení zpoplatněno.

Pošta

Poštovní zásilky jsou posílány do zámořských cílů okamžitě. Pošta ze zámoří však prochází 
celní kontrolou a kvůli tomu se může značně opozdit.

Na každém obydleném ostrově se nachazí pošta. Pokud chcete odeslat pohledy, odeslání 
zařídí hotelová recepce. Známky pořídíte většinou na stejném místě, kde zakoupíte pohledy 
a běžná známka vyjde na 16 Rf.

Telefonování

Každý obydlený ostrov na Maledivách má své telefonní spojení a každá firma má vlastní 
telefonní přístroj.

Mezinárodní kód pro Maledivy je +960. Všechna maledivská telefonní čísla mají 6 číslic 
a neexistují žádné místní kódy. Čísla operátora a místních informací jsou 110 pro Maledivy 
a 190 pro mezinárodní informace. Pro mezinárodní hovor je potřeba vytočit předčíslí 00, 
poté následuje kód země, kterou voláte, oblastní kód a poté vlastní číslo. Telefonní spojení 
z Malediv do ČR je 00420 + regionální kód + účastnické číslo a do SK je 00421 + regionální 
kód + účastnické číslo.

Kontakty na úřady

Maledivy – Velvyslanectví Dillí,
Velvyslanectví České republiky v Indii
50-M, Niti Marg, Chanakyapuri
110 021 New Delhi
Telefon +91/11 2415 5200
Fax +91-11-2415 5270
E-mail: newdelhi@embassy.mzv.cz
Web: www.mzv.cz/nd
Úřední hodiny pro veřejnost:  
pondělí–pátek: 9.00–11.00 hod.

Maledivy – Velvyslanectví pro  
Slovenskou republiku v Indii
50-M, Niti Marg, Chanakyapuri
110 021 New Delhi
Telefon +91/11 2688 9071,  
+91/11 2688 5340, +91/11 2611 1075
Fax +91-11-2687 7941
E-mail: emb.delhi@mzv.sk
Web: www.mzv.sk/web/dilli
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Elektrický proud

Na Maledivách nemají rozvodnou síť elektrické energie. Všechna turistická střediska mají 
dieselové generátory, které jsou v provozu 24 hodin denně. Hlavní město Male má svého 
centrálního dodavatele elektřiny. 

Na ostrovech je dodávka elektrického proudu zajišťována pomocí generátorů. Napětí je mezi 
220 – 240 V. Většina hotelů má v koupelnách zásuvky, které akceptují holicí strojky na 110 
V s výběrem přesné konfigurace. Pro přístroje nad 110 V je nutný transformátor. Většina 
typů zásuvek akceptuje zástrčky se třemi kolíčky, ale mohou být použity i jiné typy, pak je 
ale třeba multi-zásuvkový adaptér.

Voda

Je nutné dávat si dobrý pozor na kvalitu pitné vody. Doporučuje se konzumovat pouze 
balenou vodu v plastových lahvích s neporušeným uzávěrem.

Zdravotní péče

Pokud budete potřebovat lékaře, je nutné hradit ošetření ihned na místě v hotovosti nebo 
platební kartou. 

Na Maledivách jsou pouze dvě nemocnice a obě se nacházejí v hlavním městě Male. Jedná 
se o státní zařízení Indira Gandhi Memorial Hospital (IGM) a soukromou kliniku Abduarahman 
Don Kaleyfan Hospital (ADK).

Zdravotní péče je na velmi dobré úrovni. Drobné zákroky bývají zajištěny prostřednictvím 
hotelové recepce nebo potápěčského centra. Některá střediska mají i vlastního lékaře 
nebo zdravotní sestru. Pokud potřebujete ošetření, nechte si vystavit lékařskou zprávu 
s diagnózou a uschovejte si všechny originály účtů, receptů a dalších případných dokladů 
(např. rtg snímků) pro pozdější jednání s pojišťovnami. 

Pokud budete v destinaci potřebovat lékaře, kontaktujte pojišťovnu, se kterou máte uzavřeno 
cestovní pojištění, odkáže vás na smluvní kliniku v zemi. Pakliže jste si uzavřeli pojištění 
u ERV Evropské pojišťovny, volejte linku Euroalarm assistance.
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Bezpečnost a kriminalita

Maledivy jsou bezpečnou destinací, přesto je vhodné dodržovat základní opatření, abyste se 
vyhnuli případným nepříjemným zážitkům.

Dávejte si pozor na své osobní věci a zavazadla a buďte ostražití při výběru peněz 
z bankomatu. Nenechávejte ležet na pláži bez dozoru své šperky, peníze a cennosti a raději 
využijte hotelový trezor, který bývá součástí vybavení pokoje.

Pokud se vaše zavazadlo během dopravy poškodí nebo jeho obsah není v pořádku, 
kontaktujte leteckou společnost a škodu nahlaste nejpozději do 7 dnů. Pokud tak neučiníte, 
náhrada škody je vyloučena.

Celní předpisy

Z Malediv můžete dovážet i vyvážet věci pro osobní potřebu. Je zakázán dovoz alkoholu 
a drog, kde hrozí obvlášť vysoké sankce. 
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Praktický maledivsko-český slovníček
Pár maledivských slůvek
Na Maledivách se domluvíte anglicky. Úřední řečí je indoárijský jazyk zvaný Divehi (dhivehi). 
Podívejte se pro zajímavost na několik slovíček z maledivštiny:

Základní fráze

Divehi Česky

A-salam alekum Ahoj

Haalu kihine? Jak se máte? 

Barabaru Dobře
Inge OK
Shukuria Děkuji
aa Ano

Divehi Česky
Noo Ne
Fi kahavare? Kolik to stojí?
Aharen dani Odjíždím
Fi kihavare? Jak je to daleko?
Fahana Toaleta/koupelna

Ovaare feng, 
valu feng Voda

Čas
Divehi Česky
Miadu Dnes
Maadama Zítra
Iye Včera
Reggadu V noci 

Divehi Česky
Hafta Týden
Mas Měsíc
Aharu Rok

Dny v týdnu
Divehi Česky
Horma Pondělí
Angaara Úterý
Buda Středa
Burrasfathi Čtvrtek

Divehi Česky
Hukuru Pátek
Honihiru Sobota 
Aadita Neděle

Číslice
Divehi Česky
Eke 1
Deh 2
Tine 3
Hatare 4
Fahe 5

Divehi Česky
Hae 6 
Hate 7
Ashe 8
Nuae 9
Dihae 10


